## TZTEK 天准®

关于苏州天准科技股份有限公司 首次公开发行股票并在科创板上市的 科创板上市委会议意见落实函的回复

保荐机构(主承销商)



### 上海证券交易所:

贵交易所《关于苏州天准科技股份有限公司首次公开发行股票并在科创板上市的科创板上市委会议意见落实函》(上证科审(审核)〔2019〕229号,以下简称"科创板上市委会议意见落实函")已收悉。

根据贵交易所的要求,苏州天准科技股份有限公司(以下简称"天准科技"、"发行人"或"公司")会同海通证券股份有限公司(以下简称"海通证券"或"保荐机构")等中介机构对科创板上市委会议意见落实函中所提问题逐项核查,具体回复如下,请予审核。

除非本回复中另有说明,招股说明书中使用的释义和简称适用于本回复。本回复中涉及招股说明书补充披露和修订的内容以楷体加粗的字体标出。

# 目 录

问题 1	•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••	3
问题 2		5

### 问题1

请发行人补充披露对存货相关会计处理必要的风险提示。

#### 回复:

发行人关于存货的相关会计处理如下:

#### 1、存货的分类

发行人存货主要包括原材料、在产品、库存商品、发出商品、委托加工物资等。

#### 2、存货取得和发出的计价方法

存货在取得时按实际成本计价,存货成本包括采购成本、加工成本和其他成本。库存商品及发出商品在领用和发出时按个别计价法计价,其他存货在领用和发出时按加权平均法计价。

#### 3、存货跌价准备的计提方法

原材料跌价准备的计提考虑其通用性和库龄,对定制化产品生产所需的定制化原材料,库龄在一年以上的计提跌价准备;库存商品跌价准备的计提考虑其库龄及可变现净值,对库龄在一年以上未销售的在库产品,如果可变现净值低于其账面价值,则需计提跌价准备;发出商品跌价准备计提主要考虑其可变现净值,对于可变现净值低于账面价值的计提跌价准备;在产品跌价准备计提考虑可变现净值,对已有合同和期后已签合同的在产品,参照发出商品跌价的计算方法,尚未签订合同的在产品,参考同类型产品的预计售价或者毛利率计算可变现净值,可变现净值低于账面价值的计提跌价。

报告期内发行人存货跌价准备计提依据、计提方法前后一致,按照企业会计准则要求,对存货可变现净值进行计算。在充分依据相关业务资料、使用合理假设及计提方法后,对各期末存货进行减值测试,并正确进行会计处理。

发行人已针对存货相关会计处理在招股说明书"第四节/三/(三)存货跌价及周转率较低的风险"中补充风险提示如下:

"报告期内,发行人的原材料、库存商品、发出商品等各类存货余额呈增长趋势,各期末存货余额分别为 5,599.50 万元、13,359.29 万元及 21,635.69 万元。根据发行人存货相关会计处理,发行人各期计提的存货跌价准备分别为 2.58 万元、171.65 万元及 334.52 万元。未来,如果原材料价格和市场环境发生变化,或者为单一客户研发生产的定制化产品未能成功实现销售,发行人将面临存货跌价准备计提增加从而影响经营业绩的风险。"

## 问题 2

请发行人补充披露与可比公司的产品和技术基础存在的差异。

#### 回复:

可比公司中拟上市公司矩子科技以及精测电子、赛腾股份、新松机器人、 先导智能等四家上市公司的主要产品、核心技术、产品用途具体情况如下:

项目	矩子科技	精测电子	賽騰股份	新松机器人	先导智能
主要产品	机器视觉设备、控 制线缆组件、控制 单元及设备	平板显示检测系统,包括模组检测系统、面板检测系统、OLED 检测系统、AOI 光学检测系统、AOI 光学检测系统、平板显示自动化设备。	自动化检测设备、 自动化组装设备、 治具类产品、技术 服务。	工业机器人、物流 与仓储自动化成 套装备、自动化装 配与检测生产线 及系统集成、交通 自动化系统。	锂电池设备、光伏 自动化生产配套 设备、薄膜电容器 设备、3C 智能检 测设备。
核心技术	1、加强企业的 理度 (气高系多系维 (印理股份) 的 (2) 的 是主算彩 (4) 的 是	DP 自转解 Flicker by a by	高精密点胶技术, 高性能异形性测量 技术,高性能测动器 技术,托盘自动器被 自动器被 技术。	包括精密控制、力 感知技术、视觉感 知技术、自主导教 技术、牵引示教 技术、 数 数 数 数 数 数 数 数 数 数 数 数 数 数 数 数 数 数 数	自动卷绕技术、高 速分切技术、叠片 技术、涂布技术和 化成分容技术等。

	错、刻印 验证系统;(9)缺陷分拣、缺陷分拣、缺陷分拣。 2、电子装料组艺技术;(2)电影线。 尤术;(2)电靠性技术;(3)整机调试与综合测试技术。	的 LCD 屏缺(AOI) 技术, OPEN/SHORT 检测, OPEN/SHORT 检测 技术, OPEN/SHORT 心型 技术, OPEN/SHORT 心型 技术, OPEN/SHORT 心型 有力 数据的 MIPI 不可以 数据的 MIPI 不可以 数据的 MIPI 不知, MIPI 不知, 不知, 不知, 不知, 不知, 不知, 不知, 不知, 不知, 不知,			
核心技术领域	机器视觉技术及电子装联工艺技术。	主电极心视基于电检心视差于自检测术相机似的现象 一种	主要属于自动化领域核心技术。	主要属于机器人、自动化领域核心技术。	主要属于自动化领域核心技术。
产品用途	机主光和产自设应业的业测测并法检或器要学机设动备用和检自设对通运测采视包检器备光产于 L测动备象过算对用觉括测视,学品 SM 于采的视获缺数设自设觉中检主T 行T 学集图觉取陷数备动备生,测要行业行检检,算被;字	精显于产器中号种用程平品序行良解品测示在品件进电的领否显否的判分提品的系和板产学能测生好器每良及并产品的系和板产学能测生好器每良及并产品的系加板产学能测生好器每良及并产品域,生好的最过、等主产分件道品对加线模板用D示程信各要制辨良工进不以良组	賽化要尺等产较尺产感螺检气时工输全股测能外计进品多寸品应仪测密可序送自的多对、性外的如规屏诚力子测合和同水的备对、检领多不力机感品,其物组线自的来功测域领多不力机感品,其物组线对主料能,域种同度陀应的同他料成系	新器业器人服工面搬抛机塑动工装智件松外人。各个人服工的运光床切作主、交易、各种器器焊配、上割业要能智质、各包移净器,人人就打除下等数由物能,人人就打喷、种字智通息的括动机人,让了下降,一种字智流的作品,	先池电的膜装极检检对软度 OC二设电组导设池卷分、耳测测完包 Med And And And And And And And And And An

投影相位差测 量技术,测量元 检测、信号老化检 件、焊点、引脚 等测量目标的 高度与轮廓信 息。LED 行业自 动光学检测设 备采取全自动 智能化上下料 及双轨道快速 取像,并通过视 觉算法进行检 测,根据检测结 果全自动喷墨 标记或剔除 LED 芯片不良 品。

矩子科技产品 主要应用于 SMT 行业的电 路板检测和 LED 行业的 LED 芯片。

在线及离线信号 测,模组产品光学 特性检测, OLED 寿命检测等。

统。自动化组装设 备的主要功能是 对产品零部件进 行装配、贴合、覆 膜、包装等一系列 自动化操作,如组 装智能手机电池、 按键、充电器,产 品覆膜热缩并包 装,产品/零件自 动贴标签等。治具 类产品中,测试治 具主要用于精确 测试产品的电压、 电流、功率、频率 等参数,生产治具 则主要用于部件 定位、压合、锁螺 丝、刷锡膏等生产 环节。

等部分构成:其中 智能装备包括激 薄膜电容器设备 光焊接、切割成套 装备、自动化装 器生产过程中的 配、检测系统等; 智能物流涵盖自 动储存装备、搬运 等环节, 其中测试 装备、输送系统、 码垛系统、分拣装 备等;智能交通由 自动售票机、自动 检票机、门禁系 统、轨道环境与监 控系统、综合监控 系统等组成;智能 软件包含 MES、环 境监控云平台等。

/下料、焊接等。 应用于膜膜电容 卷绕、分切、喷金、 赋能、焊接、测试 环节主要针对金 属化薄膜电容器 最终电性能测试, 以及电力电容耐 压测试、放电电阻 测试、容损测试、 良品不良品自动 分选。3C 智能检 测设备主要用于 消费类电子总装、 OLED 显示屏检 测、3D 玻璃检测、 柔性线路板检测 等。

①矩子科技: 矩子科技的产品包括机器视觉设备、控制线缆组件、控制单 元及设备等产品,其中机器视觉设备使用了机器视觉技术,技术基础与公司产 品接近。矩子科技的机器视觉设备主要应用于 SMT 行业及 LED 行业,而公司产 品目前主要应用于消费电子行业、光伏半导体行业、汽车制造业等,具体用途 有所差异。矩子科技的控制线缆组件、控制单元及设备等产品技术基础为电子 装联工艺技术,与天准科技产品存在较大差异。

②精测电子:精测电子成立以来主要专注于基于电讯技术的信号检测,产 品主要应用于平板显示行业,可用以检测液晶模组的信号、电气性能(如电流、 电压等)和其他功能,而天准科技产品主要通过机器视觉进行外观尺寸和缺陷 检测,技术基础与天准科技存在差异。精测电子主要专注于 LCD、PDP 和 OLED 等平板显示器的检测,与天准科技产品的应用领域存在差异。精测电子于 2014 年收购宏濑光电并获得其自动光学检测技术之后,亦在加大机器视觉方面的投 入。

③赛腾股份:赛腾股份产品包括自动化检测设备、自动化组装设备、治具类产品等。赛腾股份的自动化检测设备主要应用于电子产品的气密性检测,自动检测和判断电子产品如手表、手机等的密封情况,以判断其防水性能,采用压力传感器等方式完成,技术基础和产品用途与天准科技存在差异。赛腾股份下游客户包括苹果公司及其供应商,客户结构与公司相近,但主要产品的用途存在差异。

④新松机器人、先导智能:新松机器人、先导智能核心技术主要包括机器人、自动化等领域,实现各类工业产品的自动化组装、生产等功能,与天准科技以机器视觉技术实现尺寸与缺陷检测的精密测量仪器、智能检测装备产品在技术基础和产品上有较大差异,与天准科技的智能制造系统产品较为相似。

综上所述, 矩子科技、精测电子、赛腾股份、新松机器人、先导智能等可 比公司产品和技术基础与公司存在一定差异, 但上述企业的产品与天准科技的 产品均为应用于工业领域的高端装备, 因此财务数据具有良好的可比性, 选取 上述企业作为公司的可比公司。

上述楷体加粗内容已在招股说明书"第八节/六/(三)/4、与可比公司的产品和技术基础存在的差异"部分补充披露。

(本页无正文,为苏州天准科技股份有限公司《关于苏州天准科技股份有限公司首次公开发行股票并在科创板上市的科创板上市委会议意见落实函的回复》之盖章页)



(本页无正文,为海通证券股份有限公司《关于苏州天准科技股份有限公司首次公开发行股票并在科创板上市的科创板上市委会议意见落实函的回复》之签字盖章页)

保荐代表人签名:

晏 璎

郑 瑜



## 声明

本人已认真阅读苏州天准科技股份有限公司本次科创板上市委会议意见落实函回复报告的全部内容,了解回复报告涉及问题的核查过程、本保荐机构的内核和风险控制流程,确认本保荐机构按照勤勉尽责原则履行核查程序,科创板上市委会议意见落实函回复报告不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对上述文件的真实性、准确性、完整性、及时性承担相应法律责任。

保荐机构董事长签名:

周杰

